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Κατανυκτική προσευχή για τους Τρείς Μεγίστους 
Φωστήρες – Ιεράρχες μας, στην ομώνυμη 
εκκλησία των Πετραλώνων
/ Γνώμες

Με άφατη κατάνυξη και συγκίνηση έλαβε χώρα σήμερα Πέμπτη 
30-1-2025, στον περικαλλή ναό των «Τριών Ιεραρχών» 
Πετραλώνων, η εορτή των Μεγίστων Φωστήρων και 
προστατών των γραμμάτων και των μαθητών μας, Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου, Βασιλείου του Μεγάλου και Γρηγορίου του 
Θεολόγου- Ναζιανζηνού.
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Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Πλήθος κόσμου από το πανέμορφο τρίτο διαμέρισμα, τα Πετράλωνα, το Θησείο, το 
Βοτανικό και τις όμορες περιοχές, συνέρρευσε ευλαβικά στην λαμπροστόλιστη 
εκκλησία της ομώνυμης οδού των Τριών Ιεραρχών, για να τιμήσει τους κορυφαίους 
της ορθόδοξης γραμματολογίας, που με το δυσθεώρητο θεολογικό τους ανάστημα 
και την πνευματική τους πολυμέρεια, μεταλαμπάδευσαν σε ολάκερη την 
οικουμένη, την αξία και το ηθικό κύρος των χριστιανικών γραμμάτων.

Στο γλυκύ λιόγερμα εχθές φάνταζαν επιβλητικά, οι χρυσοπόρφυροι δικέφαλοι 
αετοί του Βυζαντίου – που σημαιοστόλιζαν τον ναό – και πρόσφεραν μοναδική 
ανάταση στους χριστια-νούς, που αντλούσαν ακένωτες ηθικές δυνάμεις, από το 
πνευματικό θάμπος και το ηθικό φέγγος της ορθόδοξης εκκλησίας μας, αλλά και 
την πνευματική μεγαλουργία του Βυζαντίου. Μετά τον εσπερινό του οποίου 



χοροστάτησε ο ευλαβής Επίσκοπος Ρωγών κ.κ. Φιλόθεος, συνεπικουρού-μενος από 
τον ευσεβή προϊστάμενο του ναού πατέρα Νικόλαο Μαρκαντώνη, αλλά και από 
άλλους ιερείς από γειτονικές εκκλησίες, που προσήλθαν να τιμήσουν την σεπτή 
μνήμη των τρεισμεγίστων φωστήρων, επακολούθησε εκλιτάνευση της ιεράς 
εικόνας των τριών ιεραρχών, στους παρακείμενους δρόμους της εκκλησίας. Και 
κατάφορτοι από συγκίνηση οι κάτοικοι των πολυκατοικιών, έραιναν τους τρείς 
μεγίστους ιεράρχες μας, με ροδοπέταλα και μύρα, εκφράζοντας ευλαβικά την 
πίστη και τον σεβασμό τους, στους στυλοβάτες των γραμμάτων μας. Στην πομπή 
συμμετείχε η Φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων, που σκόρπισε με τους γλυκείς 
παιάνες της, τα πιο χαρμόσυνα μηνύματα, στο χριστεπώνυμο πλήθος και λάμπρυνε 
ηθικά, την κατανυκτική εορτή.

Με την επάνοδο της ιεράς εικόνας στην εκκλησία, ο πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ.κ. Θεολόγος Αλεξανδράκης, Διευθυντής του Ιδρύματος 
Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Αρχιεπι-σκοπής Αθηνών, απηύθυνε έναν 
συγκινητικό χαιρετισμό, για την μείζονα ηθική αξία της πολυεδρικής παρουσίας 
και προσφοράς των Μεγίστων Ιεραρχών μας, Ιωάννου, Βασιλείου και Γρηγορίου, 
στα χριστιανικά γράμματα και την ορθόδοξη εν γένει εκκλησία.Ενώ ο 
προϊστάμενος του ναού, Πατέρας κος Νικόλαος Μαρκαντώνης ευχαρίστησε τον 
ευλαβή Επίσκοπο Ρωγών κ.κ. Φιλόθεο που λάμπρυνε με την παρουσία του την 
εορτή, τους πιστούς για την καθολική τους συμμετοχή, το φιλόπτωχοταμείο, την 
ερανική επιτροπή και τους εθελοντές του ναού, για την ακάματη φροντίδα τους 
στην άψογη διοργάνωση της τελετής, αλλά και την Φιλαρμονική του Δήμου και 
την Ελληνική Αστυνομία, για την προσφορά τους.



Και του Χρόνου με υγείακαι οι κορυφαίοι Φωστήρες των γραμμάτων μας, οι Ιεροί 
Ιωάννης, Βασίλειος και Ναζιανζού Γρηγόριος, να σας χαρίζουν υγεία και να 
χαριτώνουν τα άξια βήματά σας, στη ζωή και στο δύσβατο πεδίο των γραμμάτων 
και του πολιτισμού!

Παραθέτουμε το Απολυτίκιο των Τριών μας Ιεραρχών !

Τούς Τρεῖς Μεγίστους ΦωστῆραςτῆςΤρισηλίουΘεότητος,
τούς τήνοἰκουμένηνἀκτῖσι δογμάτων θείων πυρσεύσαντας,
τούς μελιῤῥύτους ποταμούς τῆς σοφίας,
τούς τήνκτίσινπᾶσαν θεογνωσίας νάμασικαταρδεύσαντας,
Βασίλειοντόν Μέγαν, καίτόνΘεολόγονΓρηγόριον,
σύντῷκλεινῷἸωάννη, τῷτήνγλῶττανΧρυσοῤῥήμονι,
πάντες οἱτῶν λόγων αὐτῶνἐρασταί, συνελθόντες ὕμνοιςτιμήσωμεν•
αὐτοί γάρ τῇ Τριάδι, ὑπέρὑμῶνἀείπρεσβεύουσιν.






